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МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ОБҐРУНТУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНОГО СКЛАДУ 
ВІЙСЬК (СИЛ) ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

У статті запропоновано методичний підхід, в якому, використовуючи стратифікований метод побу-
дови складної системи, реалізується компонентний підхід до формування раціонального складу військ (сил). 
За такого підходу склад військ (сил) розглядається як багатокомпонентна система, що дозволяє реалізува-
ти принципи послідовного синтезу припустимих варіантів формування окремих елементів, компонент і ЗС 
в цілому з наступним вибором найкращого їх варіанта. Застосування стратифікованого методу побудови 
складної системи для реалізації компонентного підходу сприяє формуванню уніфікованих елементів органі-
заційної структури модульного типу, які мають набір спроможностей, необхідних для виконання визначе-
них завдань. Розглянуто порядок формування раціонального складу військ (сил) на основі компонент та 
компонентних структур. Результати досліджень можуть бути використані під час обґрунтування необ-
хідного складу військ (сил) для виконання визначених завдань. 

Ключові слова: компонента, компонентний підхід, раціональний склад, спроможності військ (сил), 
стратифікований метод. 

Вступ 

Постановка проблеми. Відсутність цілісної 
методологічної бази досліджень щодо обґрунтуван-
ня раціонального складу військ (сил) Збройних Сил 
(ЗС) є серйозною проблемою, з якою стикаються 
фахівці під час розроблення концептуальних і нор-
мативно-правових документів у сфері військового 
будівництва, визначення пріоритетних напрямів 
розвитку ЗС, формулювання пропозицій щодо оп-
тимізації їх структури, складу та чисельності. 

Процес обґрунтування раціонального складу 
ЗС здійснюється зважаючи на рівень вирішуваних 
ними завдань. Саме завдання, їх складність та різно-
плановість є основою для вироблення варіантів не-
обхідного складу військ (сил) ЗС, що дозволяє оці-
нити обсяги ресурсів, потрібних для розвитку ЗС і 
утримання їх на належному рівні бойової і мобіліза-
ційної готовності. 

Якщо існуючий склад військ (сил) ЗС за якими-
небудь кількісно-якісними показниками (кількісни-
ми параметрами і якісними характеристиками) не 
відповідає вимогам, що пред’являються до нього, то 
таку ситуацію можна визначити як проблемну. По-
шук шляхів вирішення цієї проблеми зумовлює ак-
туальність статті.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Об-
ґрунтування складу військ (сил), структури ЗС базу-
ється на застосуванні окремих методик, які не 
об’єднані загальною методологією. 

У більшості розглянутих матеріалів досліджень 
та публікацій [1–8] в основу визначення необхідного 
складу ЗС покладається визначення співвідношення 
сил сторін за кожним із засобів ураження або порів-
няння показників бойових потенціалів угруповань 

противника під час воєнних дій та типових військо-
вих формувань у складі своїх військ.  

У [9] обґрунтування необхідного складу військ 
(сил) ЗС пропонується здійснювати у два етапи. На 
першому – розв’язавши оптимізаційну задачу, до-
тримуючись принципу “стратегічної мобільності зі 
спиранням на ядерне стримування”, визначається 
бойовий склад Сил загального призначення воєнно-
го часу, а потім, відповідно до вимог “збалансуван-
ня складу ЗС”, визначається склад та чисельність ЗС 
воєнного часу й потреба у ОВТ. На другому – вико-
ристовуючи значення коефіцієнта мобілізаційного 
розгортання ЗС, визначається чисельність і склад ЗС 
мирного часу. 

Відомі методичні підходи до вирішення завдання 
щодо визначення раціонального складу угруповань 
військ (сил) засновані на використанні або коефіцієнт-
ного методу, що може бути застосовано тільки для 
однорідних об’єктів – частин з’єднань одного роду 
(виду) військ [10], або методу експертних оцінок, що 
ускладнює процес пошуку рішення через необхідність 
одночасно аналізувати всю сукупність неоднорідних 
об’єктів за безліччю різнорідних характеристик [11], 
або таксономічних методів [12]. 

Але практично у всіх існуючих підходах не роз-
глядається склад військ (сил), спроможності якого до-
зволяють виконувати завдання, що покладаються на 
ЗС, береться до уваги лише бойовий склад угруповань 
військ (сил), а небойовий склад (склад з’єднань, частин 
забезпечення) пропонується визначати використовую-
чи методи, що спираються на історичний досвід, ана-
логій або коефіцієнтний метод. 

Зважаючи на зазначене, мета статті полягає у 
розгляді методичного підходу, в якому, використо-
вуючи стратифікований метод побудови складної 
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системи [13], реалізується компонентний підхід до 
формування раціонального складу військ (сил). 

Виклад основного матеріалу 

Насамперед, пропонується визначитися з тер-
мінами та поняттями, які використовуються у цій 
статті. Це: “склад військ (сил)ˮ, “стратифікований 
методˮ, “компонентаˮ, “компонентна структураˮ, 
“компонентний підхідˮ.  

Під “складомˮ взагалі розуміють сукупність 
окремих частин, які утворюють що-небудь ціле [14]. 
Зважаючи на це, під “складом військ (сил) ЗСˮ про-
понується розуміти “особовий склад, зброю та вій-
ськову техніку, які утворюють військове формуван-
ня або є у підрозділі, частині, з’єднанні, об’єднанні, 
роді військ, виді Збройних Сил, Збройних Силахˮ. 

“Стратифікований методˮ – метод розшару-
вання, призначений для виявлення закономірностей 
у масивах даних за рахунок їх розшарування. Голо-
вне завдання стратифікації – підвищення точності 
без збільшення витрат. 

Під “компонентоюˮ пропонується розуміти 
множину елементів складної системи, що утворює 
єдину структуру елементів для досягнення деякої 
локальної мети (виконання локального завдання) в 
процесі її функціонування, а під “компонентною 
структурою” – набір однорідних за складом компо-
нентів, утворених під впливом механізмів форму-
вання структурної організації на основі єдності ло-
кальної мети та наділених визначеними функціона-
льними ознаками. Об’єднані для виконання голо-
вного завдання (досягнення генеральної мети) ком-
понентні структури утворюють “багатокомпонент-
ну структуру”.  

В основу визначення раціонального складу 
військ (сил) ЗС покладається компонентний підхід. 
Компонентний підхід передбачає відхід від монолі-
тної структури. За традиційного підходу зміни в 
одному модулі можуть викликати непрогнозовані 
зміни в іншому, формально, жодним чином не 
пов’язаному з ним компоненті системи. За компоне-
нтного ж підходу ризик подібних непередбачених 
“перекосівˮ виключається, що дозволяє більш віль-
но й оперативно вносити корективи. Компонентний 
підхід дає змогу розробляти кожний компонент 
складу військ (сил) ЗС незалежно, застосовувати 
компоненти складу військ (сил) ЗС в розподіленому 
середовищі, модифікувати одну з компонент, зали-
шаючи незмінними всі інші [15]. 

Це дозволяє реалізувати принципи послідовно-
го синтезу припустимих варіантів формування 
окремих елементів, компонент і ЗС в цілому з на-
ступним вибором найкращого їх варіанта [16]. 

Визначення раціонального складу військ (сил) 
на основі компонентного підходу передбачає такі 
етапи (рис. 1): 

– формування вихідних даних;
– побудова дерева цілей та завдань, які покла-

даються на склад військ (сил), їх декомпозиція, ви-
ділення генеральної мети (Z0) головного завдання 
(З0) та локальних цілей (завдань);  

– визначення необхідних для виконання голо-
вного завдання та досягнення локальних цілей (ви-
конання локальних завдань) спроможностей складу 
військ (сил); 

Рис. 1. Порядок визначення раціонального складу 
військ (сил) 

– формування компонент та набору компонен-
тних структур; 

– оцінювання ефективності виконання завдань
компонентами та компонентними структурами; 

– визначення раціонального складу військ
(сил). 

На етапі 1 здійснюється формування вихідних 
даних, до яких належать: 

Етап 1. Формування вихідних даних. 
Завдання Збройних Сил (мирного або воєнного часу); 
існуючий склад військ (сил) та показники його спромож-
ностей; потрібна ефективність виконання завдань; мож-
ливі сценарії бойових дій; дані за противника; ресурсні 
можливості держави 

Етап 2. Побудова дерева цілей та завдань, аналіз за-
вдань 
Вибір глобальної мети (Z0) (головного завдання (З0)) 
системи й множини наборів локальних цілей zi та за-
вдань Зі, що забезпечують  досягнення  глобальної 
мети (головного завдання) 

Етап 3. Визначення необхідних для виконання голо-
вного завдання та досягнення локальних цілей (ви-
конання локальних завдань) спроможностей складу 
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Етап 4. Формування компонент (K) та набору компо-
нентних структур (KS) 
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Етап 6. Визначення раціонального складу військ 
(сил) 

необх

E max

R R






,

Етап 5. Оцінювання ефективності виконання завдань 
компонентами та компонентними структурами   
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– результати оцінювання воєнно-політичної
(ВПО) та воєнно-стратегічної обстановки (ВСО), а 
також прогнозування тенденцій їх розвитку на ви-
значену перспективу, висновки з прогнозів ВПО та 
ВСО;  

– можливі сценарії застосування ЗС;
– перелік завдань, які покладатимуться на ЗС

(мирного (воєнного) часу); 
– дані за противника;
– потрібна ефективність виконання завдань;
– можливості держави щодо ресурсного, у тому

числі фінансового, забезпечення ЗС (ресурсні обме-
ження, які впливають на формування складу військ 
(сил) ЗС). 

Етап 2. Побудова дерева цілей та завдань пе-
редбачає проведення проблемно-цільового аналізу 
систем, формування цілей, завдань і шляхів їх дося-
гнення, що зумовлює необхідність декомпозиції 
мети (наприклад, глобальної) або завдання (напри-
клад, головного) на множину локальних цілей (під-
завдань) [17–18]. За декомпозиції головної мети (за-
вдання) з множини локальних цілей (підзавдань) 
формується графоподібна структура – дерево ієрар-
хії цілей (завдань) (рис. 2) [19]. 

Рис. 2. Модель структуризації мети (варіант) 

Результат побудови дерева ієрархії цілей (за-
вдань) полягає у виявленні їх основних властивос-
тей і критеріїв її досягнення. Для оцінювання досяг-
нення кожної локальної цілі обирається критерій 
(критерії) оцінювання (множина критеріїв Cr = {cr1, 
cr2, …, crm}) та визначаються завдання ЗС щодо до-
сягнення даної локальної цілі (множина завдань  
З={З1, З2, … , Зі}). 

Кожне із завдань ЗС, у свою чергу, може бути 
декомпозовано на підзавдання. Для кожного завдан-
ня (підзавдання) формується відповідний склад 
військ (сил) з множини структурних елементів ЗС 
(е), які мають потрібні для виконання завдання (під-

завдання) спроможності ( ): потр
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де е – елемент складу військ (сил); p – показник g-ї 
спроможності; і – завдання. 

Визначеність цілей і завдань дозволяє на етапі 
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Визначення потрібних спроможностей здійс-
нюється зверху вниз дерева цілей та завдань: від 
головного завдання до підзавдання на найнижчому 
рівні. При цьому дотримується правило, що множи-
на спроможностей верхнього рівня ієрархії містить у 
собі множину спроможностей нижнього рівня: 
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де і – рівень завдання, i = 1,…, I; g – загальна кіль-
кість спроможностей, g = 1,…, G, 
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Визначення складу військ (сил), який має необ-
хідні для виконання завдань спроможності, здійс-
нюється у зворотному напрямі: від визначення еле-
мента (е) складу військ (сил) до складу військ (сил), 
як багатокомпонентної системи (S), на найвищому 
рівні ієрархії (рис. 3). 

Порівняння показників (параметрів) складу 
військ (сил), який має необхідні для виконання за-
вдань спроможності, з показниками (параметрами) 
існуючого складу військ (сил) та переліком його 
спроможностей дозволяє встановити відповідність 
переліку спроможностей існуючого складу військ 
(сил) необхідним для виконання визначених завдань 
спроможностям складу військ (сил) 

 та визначити у пода-

льшому можливий для виконання завдань склад 
військ (сил), що покладається в основу формування 
компонент (K) та набору компонентних структур 
(KS): 

, де 

U – параметр (показник) складу військ (сил) ЗС (під 
параметром будемо розуміти показник об’єкта 
(складу військ (сил)), який можна виміряти. Склад 
військ (сил) можна розглядати як множину парамет-
рів, яку вважається необхідним виміряти. Напри-
клад, кількість ОВТ за зразками, типами тощо) 
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У подальшому, на етапі 4, здійснюється фор-
мування компонент (K) та набору компонентних 
структур (KS). Вихідними даними під час вирішення 
цього завдання є дві множини з неоднаковим чис-

Множина локальних 
цілей 

Z = {z1, z2, … , zn} 

Множина критеріїв 
Cr = {cr1, cr2, … , crm} 

Множина завдань 
З = {З1, З2, … , Зi} 

Множина підзавдань 
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З=З1, З2, …, Зі, виконання яких забезпечує досяг-
нення  локальних цілей та головної мети в цілому, і 

множина компонент складу військ (сил) K=K1, K2, 
…, Kj. 
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Рис. 3. Визначення необхідних для виконання головного завдання та досягнення локальних цілей  
(виконання локальних завдань) спроможностей складу військ (сил) та складу військ (сил),  

який має потрібні для виконання завдань спроможності 
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Визначення складу військ (сил), який має спромож-
ності, потрібні для виконання завдання (З0) 
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де KSq – склад військ (сил), який має спроможності, потрібні 
для виконання завдань (Зi)  
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Задача формування компонент складу військ 
(сил) у загальному вигляді може бути формалізована 
таким чином:  

   
ii і j t j іt T,   З З K OrgS :K З      .       (1) 

Інтерпретація виразу (1) така: у момент часу   
tiT для деякої множини завдань {Зі}З потрібно 

сформувати набір компонент {Kj} з ; 
it

OrgS j 1,n , 

(n – загальне число компонент, що утворюють у мо-
мент часу tiT організаційну структуру ), які 

забезпечать виконання відповідних завдань, тобто 
забезпечити відповідність . 

it
OrgS

j іK З

Для розв’язання визначеної задачі пропонуєть-
ся застосувати стратифікований метод побудови 
складної системи, в якому реалізується компонент-
ний підхід до формування складу військ (сил). 

Застосування стратифікованого методу побу-
дови складної системи сприяє формуванню уніфіко-
ваних елементів організаційної структури модуль-
ного типу, які мають набір спроможностей, необхід-
них для виконання визначених завдань. 

Для стратифікації системи вирішують два за-
вдання. Перше завдання полягає у виділенні підсис-
тем у системі. Друге завдання має на меті знахо-
дження ієрархічного зв’язку між підсистемами. 

Під час вирішення цих завдань стратифікація 
перетворює систему на сукупність ієрархічно взає-
мозалежних стратифікованих підсистем і цим задає 
її структуру.  

Як правило, система для побудови її структури 
розбивається спочатку на найбільші частини – під-
системи. Для такої розбивки необхідно вибрати кри-
терій. Ним може служити критерій розбивки систе-
ми за функціональним перетворенням спроможнос-
тей складу військ (сил). 

Для формалізації стратифікації визначимо ба-
гатокомпонентну систему як систему, що здійснює 
функціональне перетворення F вхідної множини 
спроможностей m на вихідну множину елементів 
складу e. У формальній постановці це матиме ви-
гляд: 

БКС : F (m) → e.                          (2) 

Інтерпретація виразу (2) така: складна система 
БКС здійснює функціональне перетворення F над 
множиною вхідних даних (m) і перетворює їх на 
вихідні дані (e). 

Застосування стратифікованого методу побу-
дови складної системи для реалізації компонентного 
підходу до формування раціонального складу військ 
(сил) передбачає обов’язкове дотримання загального 
правила: дозволяється тільки односпрямована взає-
модія між шарами (рівнями, стратами) (рис. 4).  

Під час формування БКС, яку передбачається 
розширювати за рахунок нових (інших) спроможно-

стей складу військ (сил), доцільно застосовувати 
підхід “строга взаємодія” – кожний шар має взаємо-
діяти тільки з шаром, розташованим безпосередньо 
під ним. Це правило забезпечує строгий розподіл, за 
якого кожний шар знає тільки про шар одразу під 
ним. Позитивний ефект від цього правила полягає в 
тому, що зміни в шарі будуть впливати тільки на 
шар, розташований безпосередньо над ним (рис. 4), 
що, у свою чергу, забезпечує уніфікацію елементів 
складу військ (сил). 

Рис. 4. Застосування стратифікованого методу  
побудови складної системи для реалізації  
компонентного підходу до формування  

раціонального складу військ (сил) 

Компонента для вирішення локального завдан-
ня (підзавдання) може бути сформована як з окре-
мих елементів складу військ (сил), так і з певних 
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модулів – набору типових елементів, які характери-
зуються організаційною закінченістю. Варіанти 
складу компонент можуть бути представлені у ви-
гляді сукупності засобів збройної боротьби, типових 
організаційних структур, систем управління, всебіч-
ного забезпечення тощо, за умови відповідності ви-
значеним вимогам до необхідних спроможностей 
складу військ (сил). 

З набору компонент, утворених під впливом 
механізмів формування структурної організації на 
основі єдності локальної мети (завдання), формуєть-
ся компонентна структура (КS) (рис. 5). 

Рис. 5. Узагальнений підхід до формування  
компонент та компонентної структури [20] 

Завдання (підзавдання) взаємозалежні між со-
бою і визначення компоненти складу військ (сил) 
для виконання певного завдання впливає на розпо-
діл завдань, що залишаються. За таких умов для ви-
конання завдань може змінюватися компонентна 
структура складу військ (сил), у тому числі шляхом 
створення нових компонент. 

З огляду на те, що необхідні для виконання ви-
значених завдань спроможності можуть реалізову-
ватися різними за складом елементами (типовими 
структурами), для кожної компоненти розробляєть-
ся декілька альтернативних варіантів (множина аль-
тернативних складів військ (сил)) і оцінюється вар-
тість кожної з них. 

Процедура ухвалення рішень щодо розроблених 
альтернатив складу військ (сил) ЗС та шляхів їх досяг-
нення передбачає вибір найкращої (прийнятної) альте-
рнативи складу військ (сил) ЗС зі всієї їх множини та 
вибір раціонального шляху її досягнення. 

Як критерії, за якими буде визначатися перевага 
між альтернативами, можуть бути прийняті ефектив-
ність або вартість альтернативного варіанта складу 
військ (сил) ЗС та вартість шляхів його досягнення.  

На етапі 5 оцінюється ефективність виконання 
завдань компонентами та компонентними структу-
рами. Для оцінювання ефективності альтернативних 
варіантів компонент складу військ (сил) можуть за-
стосовуватися різні методи. Основу цих методів 

становить порівняльний аналіз двох і більше варіан-
тів. Порівняльний аналіз може проводитися: 

– логічним зіставленням складу військ (сил) за
певною системою показників і вибором (синтезом) 
на цій основі раціонального складу (наприклад, ме-
тодом повного перебору альтернатив);  

– використанням математичних і мережевих
моделей для оцінювання складу військ (сил) і ви-
значення раціонального;  

– застосуванням експертних опитувань з цією
самою метою.  

Найбільш ефективним методом оцінювання 
ефективності є математичне моделювання, переду-
сім, з використанням імітаційних моделей. За його 
результатами можна здійснювати попарне порів-
няння складу військ (сил). 

На етапі 6 визначається раціональний склад 
військ (сил). Процедура визначення раціонального 
складу військ (сил) може здійснюватися за прямою 
постановкою задачі оптимізації: 

– максимізація ефективності виконання завдань
ЗС України (складом військ (сил)) за обмежень на 
ресурси, що виділяються: 

необх
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або, якщо необхідна ефективність виконання за-
вдань ЗС України задана, процедура оптимізації 
здійснюється у такій постановці: 

– мінімізація потрібних ресурсів за умови збе-
реження заданого рівня ефективності виконання 
завдань ЗС України (складом військ (сил)): 
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Якщо перевага піц час ухвалення рішення на-
дається тим альтернативам, які мають найменшу 
вартість, то мають дотримуватися умови, що спро-
можності цього варіанта будуть не менші за потріб-
ні, час досягнення альтернативного варіанта складу 
військ (сил) буде мінімальним: 
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складу військ (сил); – вартість досягнення n-го

альтернативного варіанта складу військ (сил) у разі 

вибору k-го альтернативного шляху; – час до-
сягнення n-го альтернативного варіанта складу 
військ (сил) у разі вибору k-го альтернативного 
шляху; T – горизонт прогнозування. 
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дності цих альтернатив додатковим умовам або осо-
бою, що приймає рішення, з урахуванням практич-
них міркувань. 

Таким чином, запропонований методичний пі-
дхід до обґрунтування раціонального складу військ 
(сил), в якому реалізується компонентний підхід до 
формування складу військ (сил), дозволяє обґрунто-
вано визначити необхідний для виконання завдань 
склад військ (сил) ЗС України з урахуванням цілей і 
завдань, що стоять перед ними, а також ресурсних 
обмежень та забезпечує позбавлення їх надлишко-
вих або набуття ними необхідних спроможностей. 
При цьому одразу виділяються ті спроможності, які 
мають реалізовуватися складом військ (сил) вищого 
рівня в інтересах виконання завдань складом військ 
(сил) нижчого рівня. 

Висновки 

У статті розглянуто методичний підхід, в яко-
му, використовуючи стратифікований метод побу-

дови складної системи, реалізується компонентний 
підхід до формування раціонального складу військ 
(сил). 

В основу визначення раціонального складу 
військ (сил) покладено компонентний підхід, за яко-
го склад військ (сил) розглядається як багатокомпо-
нентна система. Це дозволяє реалізувати принципи 
послідовного синтезу припустимих варіантів фор-
мування окремих елементів, компонент і ЗС в ціло-
му з наступним вибором найкращого їх варіанта. 

Застосування стратифікованого методу побу-
дови складної системи для реалізації компонентного 
підходу сприяє формуванню уніфікованих елементів 
організаційної структури модульного типу, які ма-
ють набір спроможностей, необхідних для виконан-
ня визначених завдань. 

Подальшим напрямом досліджень може бути 
визначення можливості застосування принципів 
теорії кваліметрії для кількісної оцінки різнорідних 
спроможностей складу військ (сил). 
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МЕТОДИЧЕСКИЙ ПОДХОД К ОБОСНОВАНИЮ РАЦИОНАЛЬНОГО СОСТАВА ВОЙСК (СИЛ) 
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ УКРАИНЫ 

В.П. Дидиченко 

В статье предложен методический подход, в котором с использованием стратифицированного метода построе-
ния сложной системы реализуется компонентный подход к формированию рационального состава войск (сил). При 
таком подходе состав войск (сил) рассматривается как многокомпонентная система, позволяющая реализовать прин-
ципы последовательного синтеза допустимых вариантов формирования отдельных элементов, компонентов и ВС в 
целом с последующим выбором лучшего их варианта. Применение стратифицированного метода построения сложной 
системы для реализации компонентного подхода способствует формированию унифицированных элементов организа-
ционной структуры модульного типа, имеющих набор возможностей, необходимых для выполнения определенных за-
дач. Рассмотрен порядок формирования рационального состава войск сил на основе компонент и компонентных стру-
ктур. Результаты исследований могут быть использованы при обосновании необходимого состава войск (сил) для вы-
полнения определенных задач. 

Ключевые слова: компонента, компонентный подход, рациональный состав, возможности войск (сил), страти-
фицированный метод. 

METHODICAL APPROACH TO SUBSTANTIATING THE RATIONAL STAFF  
OF THE TROOPS (FORCES) OF THE ARMED FORCES OF UKRAINE 

V. Didichenko 

The article substantiates the relevance of the study of the determination of the staff of troops (forces), which, according to 
the quantitative and qualitative indicators (quantitative parameters and qualitative characteristics), the capabilities meets the 
requirements, using a stratified method of constructing a complex system in which the component approach to the formation is 
implemented rational staff of troops (forces). The analysis of existing methods of substantiation of the necessary staff of troops 
(forces) of the Armed Forces, which allow to some extent, achieve the goal - to determine the staff of troops (forces), which meets 
the established requirements. The advantage is given to methods based on the use of either the coefficient method, or the method 
of expert estimates, or taxonomic methods. In the proposed methodological approach, in which using the stratified method of 
constructing a complex system, a component approach to the formation of the rational staff of troops (forces), it is considered as 
a multicomponent system that allows to realize the principles of a consistent synthesis of admissible variants of the formation of 
individual elements, components and Armed Forces in general with the subsequent choice of the best of their options. The appli-
cation of the stratified method for constructing a complex system for the implementation of the component approach facilitates 
the formation of unified elements of the organizational structure of the modular type, which have a set of capabilities necessary 
for the implementation of specific tasks. It is considered the order of formation of rational staff of troops (forces) on the basis of 
components and component structures. The application of a component approach to substantiating the rational staff of troops 
(forces) provides a flexible approach to the formation of organizational structures, the deprivation of their excess or the acquisi-
tion of the necessary capabilities. At the same time, those capabilities are immediately allocated that are to be implemented by 
the higher level organizational structures in the interests of performing tasks by the organizational structures of the lower ones. 
The results of the research can be used during the substantiation of the required staff of troops (forces) to perform the specified 
tasks. 

Keywords: component, component approach, rational staff, capabilities of troops (forces), stratified method. 




